BALLE AU CAPITAINE

	
	
	VIVRE ENSEMBLE
	MAITRISE DE LA LANGUE
	

	Déroulement
	Objectifs
	Règles

du jeux
	Règles

de sécurité
	Règles

collectives
	Règles

d’apprentissage
	
	

	Faire les équipes/dossards/ but du jeu/ règles non négociables
	
	
	
	Retour en classe :

Noter – faire un classeur

Donner un ?

Faire formuler un constat : les difficultés rencontrées/ pourquoi et comment vous avez réussi

Utiliser un vocabulaire spécifique

Expliciter son constat /l’argumenter
	

	Séance 1 5 contre 5
	
	
	
	
	
	

	
	But : donner la balle au capitaine pour marquer le + de points
	1) interdiction de se déplacer avec la balle
	
	1) identifier adversaire/partenaire
	
	
	

	
	Se repérer sur le terrain /s’orienter sur le terrain
	
	
	
	
	
	

	Maîtrise des relations
	Reconnaître son rôle

Changer de rôle

Identifier adversaire/partenaire
	
	
	
	
	
	

	Maîtrise de l’engin
	Passer

Lancer pour passer/pour tirer

Recevoir/intercepter /arrêter

tirer
	
	
	
	
	
	

	Rappel faire des groupes de niveaux
	Elaborer

Expliciter la tactique
	
	
	
	Avant la séance : trouver une tactique

(travail par groupe de niveaux), l’écrire (schémas, dessins, règles)

Retour en classe :

Faire formuler/débattre sur les stratégies mises en oeuvre
	

	Séance 2 : différentes situations à proposer
	
	

	Passe à 5 : supprimer les difficultés d’orientation sur le terrain : avec adversaire/ sans adversaire mais plus vite que les autres équipes



Faire avancer le ballon : supprimer la notion d’adversaire

Jeu en surnombre 5 contre 2

Terminer par le jeu 5 contre 5 : 1 balle par équipe

But : apporter la balle à son capitaine le plus vite possible
	
	
	
	Développer les aspect techniques et tactiques :

Lancer /rattraper

Faire progresser rapidement  la balle 
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